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1. Перечень компетенций с указанием этапов их формирования в про-

цессе освоения образовательной программы 

Индекс Формулировка Разделы дисци-

плины 

1 2 3 4 5 6 

ПК-14 Способность осуществлять документирование хозяй-

ственных операций, проводить учет денежных средств, 

разрабатывать рабочий план счетов бухгалтерского учета 

организации и формировать на его основе бухгалтерские 

проводки 

+ + + + + + 

ПК 16 Способность оформлять платежные документы и форми-

ровать бухгалтерские проводки по начислению и пере-

числению налогов и сборов в бюджеты различных уров-

ней, страховых взносов - во внебюджетные фонды 

    +  

ПК-17 Способность отражать на счетах бухгалтерского учета 

результаты хозяйственной деятельности за отчетный пе-

риод, составлять формы бухгалтерской и статистической 

отчетности, налоговые декларации 

 +    + 

ПК-18 Способность организовывать и осуществлять налоговый 

учет и налоговое планирование организации 

  +    

 

2. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различ-

ных этапах их формирования, описание шкал оценивания 

2.1 Шкала академических оценок освоения дисциплины 

Виды оценок Оценки 

Академическая 

оценка по  

2-х балльной 

шкале (зачет) 

не зачтено зачтено 

 

 

 



2.2 Текущий контроль 

Код 
Планируемые ре-

зультаты 

Раздел 

дисци-

плины 

Содержание тре-

бования в разрезе 

разделов дисци-

плины 

Технология фор-

мирования 

Форма оце-

ночного сред-

ства (кон-

троля) 

№Задания 

Пороговый 

уровень 

(удовл.) 

Повышенный 

уровень (хо-

рошо) 

Высокий 

уровень (от-

лично) 

ПК-

14 

Знать: 

основные принци-

пы бухгалтерского 

учета в страховых 

организациях 

1-8 Сформированные 

и систематические 

знания особенно-

стей документи-

рования хозяй-

ственных опера-

ций, ведения учета 

денежных средств, 

разработки рабо-

чего плана счетов 

бухгалтерского 

учета организации 

и формирование 

на его основе бух-

галтерских прово-

док  

Лекционные за-

нятия, Практиче-

ские занятия, са-

мостоятельная 

работа 

Устный опрос, 

тестирование, 

реферат 

Задания из 

разделов 3.1  

Тесты из-

задания 3.3 

Реферат из 

задания 3.4 

Практиче-

ские задания 

для текущего 

контроля из 

п. 3.6 

Задания из 

разделов 3.1 

Тесты из-

задания 3.3 

Реферат из 

задания 3.4 

Практические 

задания для 

текущего 

контроля из п. 

3.6 

Задания из 

разделов 3.1 

Тесты из-

задания 3.3 

Реферат из 

задания 3.4 

Практиче-

ские задания 

для текущего 

контроля из 

п. 3.6 

ПК-

16 

Знать: норматив-

ные и инструктив-

ные материалы по 

организации и ме-

тодике ведения 

бухгалтерского и 

налогового учета 

5 Сформированные 

и систематические 

знания особенно-

стей оформления 

платежных доку-

ментов и форми-

рования бухгал-

терских проводок 

по начислению и 

перечислению 

налогов и сборов в 

бюджеты различ-

ных уровней, 

страховых взносов 

Лекционные за-

нятия, Практиче-

ские занятия, са-

мостоятельная 

работа 

Устный опрос, 

тестирование, 

реферат 

Задания из 

разделов 3.1  

Тесты из-

задания 3.3 

Реферат из 

задания 3.4 

Практиче-

ские задания 

для текущего 

контроля из 

п. 3.6 

Задания из 

разделов 3.1 

Тесты из-

задания 3.3 

Реферат из 

задания 3.4 

Практические 

задания для 

текущего 

контроля из п. 

3.6 

Задания из 

разделов 3.1 

Тесты из-

задания 3.3 

Реферат из 

задания 3.4 

Практиче-

ские задания 

для текущего 

контроля из 

п. 3.6 



 

 

- во внебюджет-

ные фонды 

ПК-

17 

Знать: первичную и 

сводную докумен-

тацию, корреспон-

денцию счетов 

применительно к 

основным участкам 

бухгалтерского 

учета в страховых 

компаниях 

2,8 Сформированные 

и систематические 

знания особенно-

стей отражения на 

счетах бухгалтер-

ского учета ре-

зультатов хозяй-

ственной деятель-

ности за отчетный 

период, составле-

ния форм бухгал-

терской и стати-

стической отчет-

ности, налоговых 

деклараций 

Лекционные за-

нятия, Практиче-

ские занятия, са-

мостоятельная 

работа 

Устный опрос, 

тестирование, 

реферат 

Задания из 

разделов 3.1  

Тесты из-

задания 3.3 

Реферат из 

задания 3.4 

Практиче-

ские задания 

для текущего 

контроля из 

п. 3.6 

Задания из 

разделов 3.1 

Тесты из-

задания 3.3 

Реферат из 

задания 3.4 

Практические 

задания для 

текущего 

контроля из п. 

3.6 

Задания из 

разделов 3.1 

Тесты из-

задания 3.3 

Реферат из 

задания 3.4 

Практиче-

ские задания 

для текущего 

контроля из 

п. 3.6 

ПК-

18 

Знать: основные 

принципы и прави-

ла организации и 

ведения налогового 

учета активов 

3 Сформированные 

и систематические 

знания особенно-

стей организации 

и осуществления 

налогового учета 

и налогового пла-

нирования органи-

зации 

Лекционные за-

нятия, Практиче-

ские занятия, са-

мостоятельная 

работа 

Устный опрос, 

тестирование, 

реферат 

Задания из 

разделов 3.1  

Тесты из-

задания 3.3 

Реферат из 

задания 3.4 

Практиче-

ские задания 

для текущего 

контроля из 

п. 3.6 

Задания из 

разделов 3.1 

Тесты из-

задания 3.3 

Реферат из 

задания 3.4 

Практические 

задания для 

текущего 

контроля из п. 

3.6 

Задания из 

разделов 3.1 

Тесты из-

задания 3.3 

Реферат из 

задания 3.4 

Практиче-

ские задания 

для текущего 

контроля из 

п. 3.6 

 

 



 

 

2.3 Промежуточная аттестация 

Код Планируемые результаты 
Технология фор-

мирования 

Форма оценочно-

го средства (кон-

троля) 

№ Задания 

Пороговый уро-

вень (удовл.) 

ПК-

14 

Иметь навыки: осуществления страховых операций и основных принци-

пов бухгалтерского учета в страховых организациях, уметь работать с 

нормативно-законодательной базой. 

Лекционные 

занятия 

Практические 

занятия,  

самостоятельная 

работа 

Зачет   Задания из разде-

лов 3.1 

Тесты из-задания 

3.5 

 

ПК-

16 

Иметь навыки: осуществления операций по страхованию, а также веде-

ния учета имущества, доходов, расходов и результатов деятельности 

страховой организации, осуществлять ведение бухгалтерского учета и 

отчетности в страховых компаниях, знать нормативные и инструктивные 

материалы по организации и методике ведения бухгалтерского и налого-

вого учета. 

Лекционные 

занятия 

Практические 

занятия,  

самостоятельная 

работа 

Зачет   Задания из разде-

лов 3.1 

Тесты из-задания 

3.5 

 

ПК-

17 

Знать: первичную и сводную документацию, корреспонденцию счетов 

применительно к основным участкам бухгалтерского учета в страховых 

компаниях, уметь использовать прогрессивные формы и методы учетно-

экономической работы, обеспечивая реализацию учетного процесса; 

иметь навыки: ведения бухгалтерского учета и формирования отчетно-

сти в организациях. 

Лекционные 

занятия 

Практические 

занятия,  

самостоятельная 

работа 

Зачет   Задания из разде-

лов 3.1 

Тесты из-задания 

3.5 

 

ПК-

18 

Знать: основные принципы и правила организации и ведения налогового 

учета активов,  

уметь: осуществлять расчет налогов и сборов, уплачиваемых страховой 

организацией, а также осуществлять налоговое планирование и налого-

вый учет;  

Иметь навыки: на практике анализировать и контролировать ведение 

налогового учета и отчетности. 

Лекционные 

занятия 

Практические 

занятия,  

самостоятельная 

работа 

Зачет  Задания из разде-

лов 3.1 

Тесты из-задания 

3.5 

 

 

 

 

 

 



2.4 Критерии оценки на экзамене / зачете 

Оценка экзаменатора, 

уровень 

Критерии (дописать критерии в соответствии с компетенциями) 

«Зачтено» Обучающийся показал прочные знания при успешном выполне-

нии программы всех практических занятий во время изучения 

дисциплины, заданий для самостоятельной работы, а также сво-

бодно использует справочную литературу, делает обоснованные 

выводы. По итогам выполнения специальных тестовых заданий 

или ответов на вопросы зачета, показал знания, соответствую-

щие, как минимум, критериям удовлетворительной оценки тео-

ретического курса. 

«Не зачтено» При ответе обучающегося выявились существенные пробелы в 

знаниях основных положений учебной дисциплины, неумение с 

помощью преподавателя получить правильное решение кон-

кретной практической задачи из числа предусмотренных рабо-

чей программой учебной дисциплины. 

 

2.5 Критерии оценки устного опроса 

Оценка Критерии 

«отлично» 

выставляется обучающемуся, если он четко выражает свою 

точу зрения по рассматриваемым вопросам, приводя соответ-

ствующие примеры 

«хорошо» 
выставляется обучающемуся, если он допускает отдельные по-

грешности в ответе 

«удовлетворительно» 
выставляется обучающемуся, если он обнаруживает пробелы в 

знаниях основного учебно-программного материала 

«неудовлетворительно» 

выставляется обучающемуся, если он обнаруживает суще-

ственные пробелы в знаниях основных положений учебной 

дисциплины, неумение с помощью преподавателя получить 

правильное решение конкретной практической задачи из числа 

предусмотренных рабочей программой учебной дисциплины 

 

2.6 Критерии оценки тестов 

Ступени уровней 

освоения компетен-

ций 

Отличительные признаки Показатель оценки сфор-

мированной компетенции 

Пороговый 

Обучающийся воспроизводит терми-

ны, основные понятия, способен узна-

вать языковые явления. 

Не менее 55 % баллов за 

задания теста. 

Продвинутый 

Обучающийся выявляет взаимосвязи, 

классифицирует, упорядочивает, ин-

терпретирует, применяет на практи-

ке пройденный материал. 

Не менее 75 % баллов за 

задания теста. 

Высокий 
Обучающийся анализирует, оценива-

ет, прогнозирует, конструирует. 

Не менее 90 % баллов за 

задания теста. 

Компетенция не 

сформирована 

 Менее 55 % баллов за за-

дания теста. 

 

2.7 Допуск к сдаче зачета 

1.Посещение занятий. Допускается один пропуск без предъявления справки. 

2. Выполнение домашних заданий. 

3. Активное участие в работе на занятиях. 



 

 

2.8 Критерии оценки рефератов 

Оценка Критерии 

«отлично» 

правильно изложено решение задачи; при изложении были допущены 

1-2 несущественные ошибки, которые слушатель исправляет после 

замечания преподавателя; слушатель правильно отвечает на дополни-

тельные вопросы преподавателя, имеющие целью выяснить степень 

понимания студентом данного материала; 

«хорошо» 

неполно изложено решение (не менее 70 % от полного), при изложе-

нии допущена одна существенная ошибка; допущены неточности при 

формулировке понятий; решение задачи выстроено недостаточно ло-

гично и последовательно; слушатель затрудняется при ответах на во-

просы преподавателя; 

«удовлетворительно» 

неполно изложено решение (не менее 50 % от полного), при изложе-

нии были допущены 2-3 существенные ошибки; решение задачи вы-

строено недостаточно логично и последовательно; слушатель затруд-

няется при ответах на вопросы преподавателя; 

«неудовлетворительно» 

неполно изложено решение (менее 50 % от полного), при изложении 

были допущены 2-3 существенные ошибки; нарушена логика и после-

довательность решения задачи; слушатель не может ответить на во-

просы преподавателя. 

 

3. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для 

оценки знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих 

этапы формирования компетенций в процессе освоения образовательной программы 

 

3.1 Вопросы к зачету 

1. Сущность бухгалтерского учета в страховых организациях.  

2. Характеристика Плана счетов бухгалтерского учета в страховых организациях.  

3. Характеристика аналитического учета в страховых компаниях.  

4. Содержание синтетического учета.  

5. Регистры синтетического учета.  

6. Основные принципы ведения учета, отвечающие международным стандартам.  

7. Виды бухгалтерской отчетности страховых компаний.  

8. Содержание и характеристика основных форм годовой отчетности страховщи-

ков.  

9. Финансовая и статистическая отчетность страховых компаний.  

10. Расчеты со страховыми агентами и брокерами.  

11. Взаиморасчеты между страхователем и страховщиком при выплате страхового 

возмещения.  

12. Журнал учета договоров страхования.  

13. Порядок предоставления льгот и скидок страхователям при заключении дого-

воров страхования.  

14. Порядок отражения собранных страховых премий в бухгалтерском учете стра-

ховых агентов и брокеров.  

15. Порядок отражения уплаченных страховых премий в бухгалтерском учете 

страхователя.  

16. Бухгалтерское оформление возврата ошибочно выплаченной суммы страхового 

возмещения. 

17. Журнал учета страховых выплат.  

18. Порядок учета перестраховочных премий, уплаченных по договорам факульта-

тивного перестрахования.  

19. Порядок учета перестраховочных премий, уплаченных по договорам облига-

торного перестрахования.  



 

 

20. Взаиморасчеты между перестрахователем и перестраховщиком в случае, если 

перестрахователь воспользовался своим правом на выдвижение требования к третьим ли-

цам о возмещении ущерба, нанесенного застрахованному объекту.  

21. Бухгалтерский учет перестраховщиком поэтапного порядка оплаты перестра-

ховочной премии.  

22. Формирование резерва заявленных, но не урегулированных убытков при вы-

плате перестрахователю возмещения доли убытков по прямому договору страхования. 

23.  Расходы на ведение дела: классификация, нормативная база их учета.  

24. Учет прочих доходов и расходов в страховых организациях  

25. Бухгалтерский учет резерва незаработанной премии.  

26. Формирование и бухгалтерский учет резерва произошедших, но не заявленных 

убытков.  

27. Учет финансовых вложений страховой компании в ценные бумаги.  

28. Доходы страховой организации.  

29. Расходы страховой компании.  

30. Порядок распределения и учета прибыли в страховых организациях. 

 

3.2. Вопросы для текущего контроля 

 

1. Состав отчетности, представляемый страховыми организациями в порядке 

надзора. 

2. Порядок отражения страховых резервов в отчетности страховщиков. 

3. Состав статистической отчетности страховых организаций. 

4. Виды налогов и сборов, уплачиваемых страховыми организациями. 

5. Состав годовой бухгалтерской отчетности страховых организаций. 

6. План финансового оздоровления страховой организации. 

7. Порядок формирования показателей бухгалтерского баланса страховой органи-

зации. 

 

3.3 Тестовые задания 

Тема 1. Организация бухгалтерского учета в страховых компаниях 

1.Субъектами страхового дела в РФ, в соответствии с Законом РФ "Об организации стра-

хового дела в Российской Федерации", являются: 

1:  страховые агенты 

2:  страховые брокеры 

3:  страховые актуарии 

4:  страхователи 

5:  страховые организации 

6:  финансовые управляющие компании 

7:  паевые инвестиционные фонды 

 

2.Какова цель осуществления государственного надзора за деятельностью субъектов стра-

хового дела? 

1:  защита только интересов государства 

2:  надзор за финансовым состоянием страховщиков 

3:  защита прав и интересов только страхователей 

4:  защита прав и интересов всех субъектов страхового дела 

5:  контроль за соблюдением субъектами страхового дела антимонопольного законода-

тельства 

6:  надзор за соблюдением субъектами страхового дела законодательства о конкуренции, о 

естественных монополиях 

 



 

 

3.Наличие страхового интереса при заключении договора страхования необходимо 

1:  только при проведении страхования жизни, здоровья и трудоспособности 

2:  только в перестраховании 

3:  только при проведении страхования имущества 

4:  при проведении любых видов страхования 

5:  исключительно при формировании страхового пула 

 

4. Договор страхования может быть заключен: 

1:  в устной форме 

2:  в устной или письменной форме 

3:  в устной форме, по соглашению сторон 

4:  только в письменной форме 

5:  в устной или письменной форме, по соглашению сторон 

 

5.Ограничение действия лицензии страховщика означает запрет на: 

1:  осуществление всех видов страхования  

2:  осуществление взаимного страхования  

3:  осуществление перестрахования в течение определенного срока 

4:  заключение договоров страхования или увеличение обязательств по действующим до-

говорам по отдельным видам страхования и договорам перестрахования 

5:   дальнейшее выполнение страховщиком принятых обязательств по договорам страхо-

вания и перестрахования до истечения срока их действия 

 

6. Андеррайтер - это: 

1:  лицо, уполномоченное синдикатом Ллойда принимать на страхование (в перестрахова-

ние) риски. 

2:  специалист в области международного морского права 

3:  агент страховщика, осуществляющий осмотр имущества, принимаемого на страхова-

ние 

4:  сотрудник страховщика, принимающий на страхование и в перестрахование риски 

5:  сотрудник страховщика, основная функция которого - селекция рисков для создания 

сбалансированного страхового портфеля 

6:  сотрудник страховщика, основная функция которого - расчет страховых тарифов по 

видам страхования  

 

7. Расположите последовательно этапы реализации договора страхования.(всѐ по порядку) 

пропущен случай) 

1: Выплата страхового возмещения. 

2: Уплата страховой премии. 

3: Страховой акт. 

4: Оформление полиса. 

5: Оценка риска страховщиком.  

6: Заключение договора.  

7: Оценка ущерба страховщиком. 

8: Заявление на страхование.  

 

8. Минимальная величина уставного капитала страховщика, осуществляющего страхова-

ние иное, чем страхование жизни, составляет: 

1:  25000 МРОТ; 

2:  30 млн руб; 

3:  60 млн. руб; 

4:  5 млн евро 



 

 

5:  120 млн. руб. 

 

9. Ответственность за организацию бухгалтерского учета и соблюдение законодательство 

при выполнении хозяйственных операций несет: 

1: главный бухгалтер организации 

2:  руководитель организации 

3: материально-ответственные лица 

4: учредители организации 

 

10. Способ ведения бухгалтерского учета, избранный головной организацией, филиалами 

и другими подразделениями: 

1: применяется по мере необходимости 

2: обязателен к применению 

3: применяется, если имеется соответствующее решение учредителей 

 

Тема 2. Учет доходов по договорам страхования 

1. Страховым случаем является: 

1:  любое случайное событие 

2:  случайное событие, причинившее незначительный ущерб 

3:  случайное событие, причинившее значительный ущерб 

4:  совершившееся событие, предусмотренное договором страхования или законом 

5:  событие, оказавшееся причиной нанесения материального ущерба 

 

2. Страховая сумма - это: 

1:  сумма денежных средств, на которую застрахован объект страхования 

2:  сумма, выраженная в рублях и копейках - плата с единицы стоимости застрахованного 

объекта 

3:  оценка стоимости объекта в целях страхования 

4:  ожидаемая сумма страховых выплат при страховом случае 

5:  оценка застрахованного имущественного интереса страхователя в денежном выраже-

нии 

 

4. Страховая премия - это: 

1:  инвестиционный доход страховщика 

2:  сумма возмещенного ущерба 

3:  вознаграждение менеджеру или андеррайтеру страховой компании   

4:  установленная плата за страхование 

5:  результат финансовой деятельности страховщика за отчетный период 

 

5. Плата за страхование, которую страхователь обязан внести страховщику в соответствии 

с договором, называется  

1:  страховым возмещением 

2:  страховым платежом 

3:  страховым тарифом 

4:  страховой премией 

5:  страховым взносом 

 

6. Страховая премия, при включении в договор страхования франшизы, как правило: 

1:  остается без изменения 

2:  увеличивается 

3:  уменьшается 

4:  корректируется по желанию страхователя 



 

 

5:  не является предметом обсуждения сторон договора страхования 

 

7. К доходам страховщика от страховой деятельности относятся: 

1:  страховые премии по договорам страхования, сострахования и перестрахования 

2:  инвестиционный доход 

3:  доход от изменения курсовой разницы при оценке имущества и обязательств 

4:  долевое участие в капитале других организаций 

5:  суммы уменьшения страховых резервов, образованных в предыдущие отчетные перио-

ды 

6:  вознаграждения и тантьемы по договорам перестрахования 

 

8. Для отражения операций по приему страховых взносов от страхователей используются 

счета: 

1: 78 

2: 92 

3: 22 

4: 50 

5: 51 

 

3. Учет расходов по договорам страхования 

 

1. Право суброгации означает, что страховщик имеет право: 

1:  не выплачивать возмещение, если нарушены условия договора 

2:  взыскать ущерб с виновного в наступлении страхового случая в размере выплаченного 

возмещения 

3:  обратиться в судебную инстанцию в случае нарушения страховщиком условий догово-

ра. 

4:  не выплачивать возмещение, если страхователь виновен в наступлении страхового слу-

чая 

5:  на регрессный иск к лицу, виновному в наступления страхового случая, в размере вы-

плаченного возмещения 

 

2. Право суброгации к лицу, виновному в наступлении страхового случая, возникает у 

страховщика, осуществившего страховую выплату: 

1:  только в личном страховании 

2:  исключительно в добровольном медицинском страховании  

3:  при имущественном страховании  

4:  по всем видам страхования 

5:  только при страховании ответственности 

 

3. Страховая выплата по договору страхования осуществляется, как правило, на основа-

нии: 

1:  заявления страхователя и страхового акта 

2:  сведений о финансовой устойчивости страховщика 

3:  лицензии на право проведения страховой деятельности 

4:  обязательного заключения независимой экспертизы  

5:  свидетельских показаний  

6:  результатов судебного разбирательства 

 

4. Лицом, обязанным сообщить страховой организации о происшедшем страховом собы-

тии является: 

1:  любой гражданин 



 

 

2:  страхователь или совершеннолетние члены семьи 

3:  орган МВД 

4:  орган исполнительной власти 

5:  близкие родственники страхователя 

 

5. Основанием для признания неблагоприятного события страховым случаем является: 

1:  заявление страхователя 

2:  нанесение застрахованному имуществу ущерба 

3:  соответствие происшедшего события условиям, изложенным в договоре страхования 

4:  наличие свидетелей происшедшего события 

5:  доказательство страхователем отсутствия его собственного умысла 

6:  возможность количественной оценки величины наступившего ущерба 

 

6. Уровень страховых выплат - это отношение: 

1:  суммы страховых премий к сумме страховых выплат 

2:  суммы страховых выплат к общей страховой сумме 

3:  суммы страховых выплат к сумме страховых премий 

4:  средств, направленных в страховые резервы, к сумме страховых премий 

5:  суммы фактических убытков к размеру страховых резервов 

 

7. Страховщик по виду страхования получил за год страховую премию в размере 100 тыс. 

руб. В течение года произошло 4 страховых случая с общей суммой страховых выплат 20 

тыс. руб. Уровень выплат страховщика составил: 

1:  5% 

2:  10% 

3:  20% 

4:  50% 

5:  80% 

 

8. Выплаты в связи с досрочным прекращением договоров страхования производятся из: 

1:  резерва незаработанной премии 

2:  резерва заявленных, но не урегулированных убытков 

3:  стабилизационного резерва 

4:  резерва произошедших, но не заявленных убытков 

5:  резерва ОСАГО 

 

9. Страховые организации в соответствии с законодательством Российской Федерации 

уплачивают: 

1: только федеральные налоги 

2: федеральные, региональные и местные налоги 

3: региональные и местные 

4: федеральные и региональные 

 

10. По каким операциям страховые компании освобождены от уплаты налога на добав-

ленную стоимость: 

1: по операциям страхования и перестрахования 

2: исключительно при формировании страхового пула 

3: при приобретении основных средств, оказании консультационных услуг 

 

11. По каким операциям страховые компании платят налог на добавленную стоимость: 

1: по операциям страхования и перестрахования 

2: исключительно при формировании страхового пула 



 

 

3: при приобретении основных средств, оказании консультационных услуг 

 

12. Ставка НДС для страховых компаний по продовольственным товарам (кроме подак-

цизных) составляет: 

1: 18% 

2:10% 

3:20% 

 

13.Ставка налога на прибыль для страховых компаний составляет: 

1: 18% 

2:10% 

3:20% 

4. Учет операций сострахования и перестрахования 

 

1. Гарантиями обеспечения финансовой устойчивости страховщика являются: 

1: наличие государственной лицензии на право проведения страховой деятельности 

2:  получение инвестиционного дохода от размещения средств страховых резервов 

3:  собственные средства 

4:  экономически обоснованные страховые тарифы  

5:  страховые резервы, достаточные для исполнения страховых обязательств 

6:  перестрахование 

7:  отсутствие дебиторской задолженности страхователей 

8:  взаимное страхование 

 

2. Обязан ли страховщик ставить в известность страхователя о передаче его риска в пере-

страхование? 

 1: да; 

 2: нет. 

 

 3. Активное перестрахование заключается: 

 1: в передаче риска; 

 2: в приеме риска; 

 3: оба варианта верны 

 

 4. Договор облигаторного перестрахования выгоден больше  

1: для цедента; 

2: для цессионера. 

 

 5. Факультативное перестрахование заключается с перестраховщиком  

 1: для одного риска; 

2: для всех рисков. 

 

 5. Кому более выгодна факультативно-облигаторная форма перестрахования? 

1: перестрахователю; 

 2: перестраховщику. 

 

6. Перестрахование гарантирует платежеспособность страховщика при: 

 1: Сильной конкуренции со стороны других страховых компаний 

 2: Уменьшении количества страховых продуктов и услуг 

 3: Наступлении чрезвычайных (выше нормальных) ущербов (убытков) 

 

7. Страховщик, принявший в перестрахование риски, называется: 



 

 

 1: Перестрахователем 

 2: Перестраховщиком 

 3: Перестраховочным брокером 

 4: Ретроцессионером 

 

8. Договор перестрахования, вносящий элемент обязательности в отношения участников 

соответствующего договора, называется: 

 1: Договором факультативного перестрахования 

 2: Договором облигаторного перестрахования 

 

9. В каком договоре перестрахования базой расчета премии является ответственность? 

 1: В договоре факультативного перестрахования 

 2: В договоре облигаторного перестрахования 

 3: В договоре пропорционального перестрахования 

 4: В договоре непропорционального перестрахования 

 

5. Учет страховых резервов 

 

1. Страховые резервы - это: 

1:  наличные денежные средства на экстренный случай 

2:  оценка неисполненных обязательств страховщика по договорам страхования на опре-

делѐнную отчѐтную дату 

3:  неиспользованные финансовые ресурсы страховщика 

4:  механизм раскладки ущерба среди замкнутой совокупности страхователей 

5:  средства для исполнения страховых обязательств страховщика 

 

2. Страховые резервы являются для страховщика: 

1:  собственными средствами 

2:  привлеченными средствами 

3:  заемными средствами 

4:  кредитными ресурсами 

5:  перестраховочным кредитом 

 

3. Страховые резервы используются страховщиком: 

1:  исключительно для страховых выплат 

2:  для страховых выплат и увеличения уставного капитала 

3:  исключительно для получения прибыли и увеличения собственных средств 

4:  исключительно для получения инвестиционного дохода 

5:  для страховых выплат и получения инвестиционного дохода 

6:  для покрытия расходов на ведение дела и финансирование предупредительных меро-

приятий 

 

4. Величина страховых резервов страховщика: 

1:  зависит от количества заключенных договоров страхования 

2:  устанавливается ежегодно для каждой компании государственным страховым надзо-

ром 

3:  самостоятельно ежегодно планируется страховщиком 

4:  зависит от метода расчета, принятого при формировании страховых резервов 

5:  зависит от величины комиссионных страховым агентам 

6:  зависит от объема ответственности, принятого страховщиком по договорам страхова-

ния 

 



 

 

5. Резерв незаработанной премии по договору страхования рассчитывается на основании 

базовой страховой премии, в качестве которой принимают: 

1:  начисленную по договору брутто-премию 

2:  полученную по договору брутто-премию 

3:  начисленную по договору брутто-премию, исключая комиссионные за заключение до-

говора и отчисления, предусмотренные действующим законодательством 

4:  полученную по договору брутто-премию, исключая комиссионные за заключение до-

говора и отчисления только на предупредительные мероприятия 

5:  рассчитанную по договору нетто-премию 

 

6. В соответствии с действующими в РФ "Правилами формирования страховых резервов 

по страхованию иному, чем страхование жизни" страховщики формируют стабилизаци-

онный резерв: 

1:  фиксированной величины обязательно по всем видам страхования  

2:  обязательно по всем видам страхования, его величина зависит от финансового резуль-

тата от страховых операций 

3:  обязательно по определенным учетным группам, на случай образования отрицательно-

го финансового результата от проведения страховых операций в результате факторов, не 

зависящих от воли страховщика 

4:  по определенным учетным группам в случае существенного превышения коэффициен-

та состоявшихся убытков над его средним значением 

5:   только по выбранным самим страховщиком видам страхования, для которых это целе-

сообразно 

 

7. Расчет страховых (технических) резервов по страхованию иному, чем страхование жиз-

ни, проводится страховщиком: 

1:  отдельно по договорам страхования 

2:  отдельно по видам страхования 

3:  отдельно по учетным группам 

4:  по трем учетным группам 

5:  по отраслям страхования 

 

8. В соответствии с планом счетов страховых организаций, при формировании резерва не-

заработанной премии отчетного периода будет сделана бухгалтерская запись: 

1: Дт 95/3    Кт 95/1 

2: Дт 95/1    Кт 95/3 

3: Дт 95/1    Кт 78 

4: Дт 95/2    Кт 95/1 

 

9. В соответствии с планом счетов страховых организаций, при формировании резерва не-

заработанной премии отчетного периода будет сделана бухгалтерская запись: 

1: Дт 95/3    Кт 95/1 

2: Дт 95/1    Кт 95/3 

3: Дт 95/1    Кт 78 

3: Дт 95/2    Кт 95/1 

 

6. Отчетность страховых компаний. 

  

1. Должна ли годовая бухгалтерская отчетность страховой организации подвергаться обя-

зательной аудиторской проверке: 

1: должна 

2: должна при условии, что выручка за отчетный период составила 400 млн. руб.. 



 

 

3: должна при условии, что выручка за отчетный период составила 400 млн. руб.. и вели-

чина активов 60 млн. руб.. 

4: должна при условии, что выручка за отчетный период составила 100 млн. руб.. и вели-

чина активов 20 млн.руб. 

5: должна при условии, что выручка за отчетный период составила 400 млн. руб.. и вели-

чина активов 40 млн.руб.. 

 

2. Какая из нижеперечисленных форм отчетности не включена в состав годовой бухгал-

терской отчетности страховой компании 

1: отчет об изменениях капитала 

2: отчет о движении денежных средств 

3: отчет о платежеспособности 

4: аудиторское заключение 

 

3. Какая форма отчетности содержит информацию о платежеспособности страховой орга-

низации: 

1: форма № 5 – страховщик 

2: форма № 6 – страховщик 

3: форма № 4 – страховщик 

4: форма № 8 – страховщик 

 

3.4 Темы рефератов 

1. Постановка и организация бухгалтерского учета в страховых компаниях 

2. Учет расчетов в страховых организациях 

3. Учет расчетов по договорам страхования 

4. Учет страховых премий по договорам перестрахования 

5. Учет страховых выплат по договорам перестрахования 

6. Учет доходов и расходов страховой организации 

7. Бухгалтерский учет резерва незаработанной премии 

8. План счетов страховой организации 

9. Виды налогов и сборов, уплачиваемых страховыми организациями 

10. Учет расходов на ведение дела страховой организацией 

11. Структура и порядок формирования финансового результата страховой компанией 

12. Бухгалтерская (финансовая) отчетность страховой компании 

13. Учетная политика страховой компании 

 

3.5. Тесты итогового контроля 

1.Наличие страхового интереса при заключении договора страхования необходимо 

1:  только при проведении страхования жизни, здоровья и трудоспособности 

2:  только в перестраховании 

3:  только при проведении страхования имущества 

4:  при проведении любых видов страхования 

5:  исключительно при формировании страхового пула 

 

 2. Договор страхования может быть заключен: 

1:  только путем составления двустороннего документа - договора 

2:  только на основании устного заявления страхователя с вручением ему страхового по-

лиса, подписанного страховщиком 

3:  только на основании письменного заявления страхователя с вручением ему страхового 

полиса, подписанного страховщиком 



 

 

4: путем составления одного документа - договора или вручения страхователю на основа-

нии его письменного или устного заявления страхового полиса, подписанного страховщи-

ком 

5: только на основании письменного заявления страхователя путем заключения двусто-

роннего договора 

 

3. Расположите последовательно этапы реализации договора страхования.(всѐ по порядку) 

пропущен случай) 

1: Заявление на страхование. 

2: Оценка риска страховщиком. 

3: Заключение договора. 

4: Оформление полиса. 

5: Уплата страховой премии. 

6: Страховой акт. 

7: Оценка ущерба страховщиком. 

8: Выплата страхового возмещения. 

 

4. Учетную политику организации формируют: 

1: юридическая служба организации 

2: руководитель организации 

3: главный бухгалтер организации (совместно с другими службами) 

4: совет директоров 

 

5. Способ ведения бухгалтерского учета, избранный головной организацией, филиалами и 

другими подразделениями: 

1: применяется по мере необходимости 

2: обязателен к применению 

3: применяется, если имеется соответствующее решение учредителей 

  

6. Требование осмотрительности должно обеспечивать: 

1: большую готовность к признанию в бухгалтерском учете расходов и обязательств, чем 

возможных доходов и активов 

2: осмотрительное представление учетных данных для исчисления налоговой базы 

3:  осмотрительное представление учетных данных пользователям учетной информации 

 

7. При страховании имущества договором предусмотрена уплата страховой премии в два 

срока. Страховой случай наступил после уплаты первого взноса. Страховщик выплатит 

страховое возмещение исходя из: 

1:  полной страховой суммы по договору без уплаты страхователем оставшейся части 

премии 

2:  страховой суммы, уменьшенной пропорционально размеру уплаченной части премии 

3:  полной страховой суммы по договору, вычтя при этом неуплаченную часть страховой 

премии 

4:  полной страховой суммы по договору за минусом неуплаченной части страховой пре-

мии и расходов на ведение дела 

5:  в этом случае вообще не обязан осуществить страховую выплату 

 

8. Страховая премия - это: 

1:  доля страхового платежа, предназначенная для покрытия расходов страховщика на 

проведение страховых операций 

2:  часть страхового тарифа, предназначенная для обеспечения текущих страховых выплат 

по договорам страхования 



 

 

3: плата за страхование, которую страхователь обязан внести страховщику в соответствии 

с договором страхования или законом 

4:  бонусные выплаты руководству страховой компании  

5:  вознаграждение страхователю за пролонгацию договора страхования 

 

9. Страховая премия определяется путѐм умножения на страховую сумму. 

1:  франшизы 

2:  нетто-ставки 

3:  брутто-ставки 

4:   нагрузки 

5:   рисковой надбавки 

 

10. Может ли страховщик предоставлять страхователям льготу в виде возврата части 

страховой премии по окончании срока действия договора страхования, в течении которого 

не наступил страховой случай: 

1:  да, если это учтено при расчете страхового тарифа 

2:  да, только по страхованию жизни 

3:  да, с учетом расходов на ведение дела 

4:  нет 

5:  нет, если это не предусмотрено договором страхования 

 

11. Страховая выплата по договору страхования осуществляется., как правило, на основа-

нии: 

1:  заявления страхователя и страхового акта 

2:  сведений о финансовой устойчивости страховщика 

3:  лицензии на право проведения страховой деятельности 

4:  обязательного заключения независимой экспертизы  

5:  свидетельских показаний  

6:  результатов судебного разбирательства 

 

12. Выплаты в связи с досрочным прекращением договоров страхования производятся из 

1:  резерва незаработанной премии 

2:  резерва заявленных, но не урегулированных убытков 

3:  стабилизационного резерва 

4:  резерва произошедших, но не заявленных убытков 

5:  резерва ОСАГО 

 

13. Для учета страховых премий, пи риску, переданному в перестрахование, используется 

счет: 

1: 92/1 

2: 92/2 

3: 92/3 

4: 92/4 

5: 92/5 

 

14. Страховые резервы - это: 

1:  наличные денежные средства на экстренный случай 

2:  оценка неисполненных обязательств страховщика по договорам страхования на опре-

делѐнную отчѐтную дату 

3:  неиспользованные финансовые ресурсы страховщика 

4:  механизм раскладки ущерба среди замкнутой совокупности страхователей 

5:  средства для исполнения страховых обязательств страховщика 



 

 

 

15. В соответствии с планом счетов страховых организаций, при формировании резерва 

незаработанной премии отчетного периода будет сделана бухгалтерская запись: 

1: Дт 95/3    Кт 95/1 

2: Дт 95/1    Кт 95/3 

3: Дт 95/1    Кт 78 

4: Дт 95/2    Кт 95/1 

 

16. Начислена доля перестраховщика в убытках по риску, переданному в перестрахова-

ние: 

1: Дт 22/3  Кт 78/3 

2: Дт 78/3  Кт 22 

3: дт 91  Кт 78 

4: Дт 76  Кт 78 

 

17. Начислена страховая премия, подлежащая получению по принятому в перестрахова-

ние риску: 

1: Дт 22/3  Кт 78/3 

2: Дт 22/4  Кт 78 

3: Дт 78  Кт 22 

4: Дт 91  Кт 78 

 

18. Выплачено страховое возмещение страхователю по прямому страхованию: 

1: Дт 78  Кт 50 

2: Дт 78  Кт 51 

3: Дт 78  Кт 92 

4: Дт 92  Кт 78 

5: Дт 92  Кт 50 

 

19. К доходам страховщика от страховой деятельности НЕ относятся: 

1:  суммы возмещения перестраховщиками доли страховых выплат по рискам, передан-

ным в перестрахование 

2:  суммы уменьшения страховых резервов, образованных в предыдущие отчетные перио-

ды 

3:  суммы процентов на депо на депо премий по рискам, принятым в перестрахование 

4:  суммы, полученные от сдачи помещения в аренду 

5:  вознаграждения за оказание услуг страхового агента и брокера 

6:  инвестиционный доход 

7:  страховые премии по договорам страхования, сострахования и перестрахования 

 

20. К расходам страховщика, связанным с исполнением страховых обязательств НЕ отно-

сятся: 

1:  страховые выплаты по договорам страхования, сострахования и перестрахования 

2:  суммы отчислений в страховые резервы 

3:   затраты на рекламу 

4:  расходы по оплате услуг организаций здравоохранения и других организаций по выда-

че справок, статистических данных, заключений и т.п. 

5:   налоговые платежи в бюджеты всех уровней 

6:  возврат части страховых премий или выкупных сумм в соответствии с условиями дого-

воров страхования 

7:   расходы на командировку сотрудников 

8:   расходы по оплате услуг актуариев, экспертов, аварийных комиссаров, юристов 



 

 

 

21. В соответствии с планом счетов формирование финансовых результатов в части рис-

ков, принятых в перестрахование, в учете страховщика будут сделаны записи 

1:  Дт 99  Кт 22/3 

2: Дт 92/3  Кт 99 

3: Дт 99  Кт 91 

4: Дт 91  Кт 22/3 

 

22. Какая форма отчетности содержит информацию о платежеспособности страховой ор-

ганизации: 

1: форма № 5 – страховщик 

2: форма № 6 – страховщик 

3: форма № 4 – страховщик 

4: форма № 8 – страховщик 

 

3.6 Практические задания для текущего контроля 

Задание 1.  
Сформировать учетную политику СК «Наста» для целей бухгалтерского и налогового 

учета на 01.01. т.г. Сформировать рабочий план счетов бухгалтерского учета СК «Наста» на ос-

нове типового плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности орга-

низаций, с учетом особенностей применения плана счетов страховой организации (Приказ МФ 

РФ от 04.09.01 № 69н). 

 

Задание 2. 

ЗАО СК «Вега» в течение отчетного периода были произведены следующие опера-

ции: 

Получен на расчетный счет страховой взнос по прямому страхованию в размере 

71300 руб., при этом выяснилось, что он превышает сумму, указанную в договоре, на 1300 

руб. В дальнейшем, сумма в размере 1000 руб. была дооформлена в установленном поряд-

ке, излишне перечисленные 300 руб. возвращены страхователю. 

Произведите бухгалтерские записи согласно данным операциям. 

Таблица - Отражение бухгалтерских операций 

№ Наименование операции Сумма Корреспонди-

рующие счета 

Дт Кт 

1. Начислена страховая премия (взнос), причитающаяся 

к получению от страхователя в отчетном периоде 

   

2. Поступила страховая премия на расчетный счет стра-

ховой компании 

   

3. Возвращена излишне перечисленная премия страхо-

вателю 

   

4. Дооформлена страховая премия в уставном порядке    

 

Задание 3. Страховая организация заключила договоры страхования имущества со 

следующими страхователями (в руб.): 

Таблица. Перечень заключенных договоров  

Страхователь Страховая 

сумма 

Реальная сто-

имость иму-

щества 

Страховой 

взнос 

Получено на 

расчетный счет 

Жук А.В. 300 000 600 000 30 000 - 

Пискун В.П. 200 000 400 000 20 000 35 000 

Баранов А.В. 150 000 300 000 35 000 36 000 



 

 

Деньги согласно заключенным договорам в соответствующих размерах поступили 

на расчетный счет. 

От Пискун В. П. поступил в страховую компанию дополнительный договор на 

страховую сумму 250 000 руб., дополнительный взнос составил 25 000 руб. Излишне 

уплаченный страховой взнос Баранова А.В. возвращен через расчетный счет. 

У каждого страхователя произошел страховой случай. Сумма ущерба составила: 

Жук А. В. – 100 000 руб., Пискун В. П.– 200 000 руб., Баранов А. В. – 120 000 руб. 

Требуется: 

1. Оформить бухгалтерские записи по поступлению взносов. 

2. Рассчитать страховую выплату (при расчете не учитывать страховую сумму до-

полнительного договора) и оформить корреспонденции счетов по уплате ее через расчет-

ный счет. 

3. Определить финансовый результат. 

Таблица. Бухгалтерские записи по договорам страхования 

№ 

п/п 

Содержание хозяйственной операции Бухгалтерская запись Сумма 

Дт Кр  

1 Начислена страховая премия    

 Жук А.В.    

 Пискун В.П.    

 Баранов А.В.    

2 На расчетный счет поступила премия    

 Жук А.В.    

 Пискун В.П.    

 Баранов А.В.    

3 Возвращена излишне уплаченная сумма страхового 

взноса Баранова А. В. 

   

4 Аннулируем договор при неисполнении обязательств 

по уплате страховой премии Жук А. В. 

   

5 Начислена страховая премия по дополнительному 

договору Пискун В. П. 

   

6 Страховая выплата составила    

 Жук А.В.    

 Пискун В.П.    

 Баранов А.В.    

7 Отнесены выплаты на финансовый результат    

     

 

Задание 4 

Укажите верные ответы на вопросы кроссворда 

 

                  

   

1 

              

    

2 

             

     

3 

            

  

4 

               

      

5 

           

  

6 

               

     

7 

            

                   



 

 

1. Документально оформленный перечень рисков, принятых к страхованию и под-

лежащих перестрахованию, с указанием страховой суммы и причитающихся премий. 

2. Обозначения доли чего-либо по отношению к целому. 

3. Представитель организации 

4. Выраженные в денежной форме потери, уменьшение материальных и денежных 

ресурсов 

5. Денежная компенсация, выплачиваемая страхователю или выгодоприобретателю 

при наступлении страхового случая из страхового фонда для покрытия ущерба 

6. Уменьшение экономических выгод в результате выбытия денежных средств 

7. Часть ущерба, не выплачиваемая (удерживаемая) страховой компанией при 

наступлении страхового случая 

 

Задание 5. Договор добровольного страхования имущества действует с 21 марта 

2013 года по 20 марта 2014 года, страховой взнос в размере 25 000 рублей уплачен едино-

временно. Определить суммы, подлежащие включению в состав затрат. 

 

Задание 6. Отразить в учете текущие хозяйственные операции.  

1. Начислены страховые взносы по основному страхованию на момент наступления 

ответственности страховой организации - 52000руб. 

2. Получены на расчетный счет страховые взносы по основному страхованию в 

сумме 52 200 руб. 

 

Задание 7. Отразить в учете текущие хозяйственные операции.  

1. Результаты проверки показали, что по одному из договоров полученная сумма 

превышает сумму, указанную в договоре, на 200 руб. Возвращена страхователю излишне 

перечисленная им сумма  с расчетного счета 200 руб.  

 

Задание 8. Отразить в учете текущие хозяйственные операции.  

1. Начислена страховая выплата по договорам страхования жизни в сумме 5000 

руб.  

2. Из суммы начисленной страховой выплаты 2500 руб. зачтено в счет погашения 

ранее выданной страхователям ссуды; 500 руб. - в счет погашения процентов по ссуде; 

остальная сумма в размере 2000 руб. выплачена из кассы. 

 

Задание 9. Отразить в учете текущие хозяйственные операции.  

Начислено страховое возмещение в сумме 1000 рублей физическому лицу по дол-

госрочному добровольному договору страхования жизни, досрочно прекращенному до 

истечения пяти лет со дня его заключения. 

 

Задание 10. Отразить в учете текущие хозяйственные операции.  

 1. Получено заявление от страхователя о наступлении страхового случая и о сумме 

понесенного им убытка в размере 3000 руб. В результате проверки установлена достовер-

ность произошедшего страхового случая и начислено страховое возмещение в сумме 

3000руб. 

2. Произведена из кассы выплата страхователю в сумме 2500 руб., 500 руб. было 

удержано в счет  неуплаченного страхователем очередного страхового взноса.  

 

4. Методические материалы, определяющие процедуру оценивания знаний, 

умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирова-

ния компетенций 

4.1 Положение о формах, периодичности и порядке проведения текущего контроля 

успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся: Положение о текущем контро-

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B8%D1%81%D0%BA
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B5%D1%80%D0%B5%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%8F_%D1%81%D1%83%D0%BC%D0%BC%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%8F_%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%BC%D0%B8%D1%8F
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B5%D0%BD%D1%8C%D0%B3%D0%B8
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B8
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%B0%D0%BB
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B5%D1%81%D1%83%D1%80%D1%81
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D1%89%D0%B5%D1%80%D0%B1
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%8F_%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%BF%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B9_%D1%81%D0%BB%D1%83%D1%87%D0%B0%D0%B9


 

 

ле успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся П ВГАУ 1.1.01 – 2017, По-

ложение о фонде оценочных средств П ВГАУ 1.1.13 – 2016 

4.2 Методические указания по проведению текущего контроля  

1. Сроки проведения текущего 

контроля 

На практических занятиях 

2. Место и время проведения те-

кущего контроля 

В учебной аудитории в течение практического за-

нятия 

3. Требования к техническому 

оснащению аудитории 

в соответствии с ОПОП и рабочей программой  

4. Ф.И.О. преподавателя (ей), 

проводящих процедуру кон-

троля 

К.э.н.. доцент Павлюченко Т.Н. 

Ст. преподаватель Межерицкая Н.Н. 

5. Вид и форма заданий  Собеседование 

6. Время для выполнения заданий в течение занятия 

7. Возможность использований 

дополнительных материалов. 

Обучающийся может пользоваться дополнитель-

ными материалами 

8. Ф.И.О. преподавателя (ей), об-

рабатывающих результаты 

К.э.н.. доцент Павлюченко Т.Н. 

Ст. преподаватель Межерицкая Н.Н. 

9. Методы оценки результатов Экспертный 

10. Предъявление результатов Оценка выставляется в журнал/доводится до све-

дения обучающихся в течение занятия 

11. Апелляция результатов В порядке, установленном нормативными доку-

ментами, регулирующими образовательный про-

цесс в Воронежском ГАУ 

 

4.3 Ключи (ответы) к контрольным заданиям, материалам, необходимым для 

оценки знаний 

Ключи(ответы) к тестам находятся в печатном варианте ФОСа. 

 


